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Nell’ultimo Consiglio Comunale del 2008, è stata presentata la relazione di metà mandato, 
in essa affermavo che la missione dell’Amministrazione era di curare gli interessi del 
paese e promuovere lo sviluppo soprattutto nei settori dei servizi alla persona e alla 
comunità, dell’assetto del territorio, per dimostrare che vivere a Vedano conviene in virtù 
della qualità della vita quotidiana. 
 
Affermazione che dalle opposizioni venivano apostrofate come attività di piccolo 
cabotaggio, normale amministrazione e mancanza, da parte di questa Amministrazione, 
del coraggio di portare a compimento le grandi opere previste nel programma. 
 
In un quotidiano locale, in edicola la settimana dopo l’Epifania, leggevo con piacere alcune 
intervista fatte a famiglie che, trasferitesi da poco a Vedano, esprimevano la loro 
soddisfazione  proprio per la facilità nei rapporti con l’Amministrazione in tutti i suoi aspetti, 
per le proposte culturali, per l’attenzione rivolta ai bambini, per le attività ludiche proposte 
nell’arco dell’anno, per la cura del territorio. 
 
Evidentemente vi sono anche delle lamentele quali la mancata pulizia del paese nell’ultimo 
periodo causata dalla difficoltà ad usare la spazzatrice ormai troppo usurata, mezzo che 
quest’anno provvederemo a sostituire, la mancanza di parcheggi nel centro del paese, 
problema questo non risolvibile considerando la conformazione del centro stesso. 
  
Mantenere in efficienza un paese in tutti i suoi aspetti potrà anche essere normale 
amministrazione, ma ha un costo molto alto, e solo una corretta programmazione degli 
interventi, l’esternalizzazione di alcuni servizi meglio identificati nella voce Global Service, 
per una migliore efficienza delle manutenzioni e una riduzione dei costi e un costante 
controllo della spesa, ci permette il rispetto del patto di stabilità che soprattutto nella parte 



relativa agli investimenti, ad ogni accensione di mutuo ci porta inevitabilmente sempre più 
vicino al non rispetto dello stesso. 
 
Da qui la scelta di ricorrere, ove possibile, alla forma di noleggio per quelle 
apparecchiature quali fotocopiatrice/fax, hardware nel settore informatico che, a fronte di 
un canone fisso e di conseguenza ad una spesa certa, ci consentono di avere attrezzature 
sempre in efficienza, adeguate alle nuove tecnologie e non preoccuparci della 
manutenzione/riparazione. 
 
Analizzando alcune cifre del Bilancio 2009, vediamo come vi sia una riduzione nei primi tre 
titoli delle entrate per  complessivi € 165.169,00 rispetto alle previsioni definitive 2008 e di 
€ 66.403,00 rispetto al 2007. 
 
Analogamente nelle spese si nota una riduzione nel titolo I° e nel titolo II° per un totale di €  
223.610,00 rispetto alle previsioni definitive 2008. 
 
L’indebitamento nel periodo 2008/2011 oscilla fra il 4,36 % del 2008 e il 5,82% del 2011, 
con una percentuale del 3,75% per l’anno 2009. Sono percentuali molto al di sotto del 
15% possibile, ma influenzato dal tetto di spesa per indebitamento, imposto dal patto di 
stabilità. 
 
Prima di concludere tengo a sottolineare che, se nella relazione al Bilancio di previsione 
per l’anno 2009 le grandi opere non figureranno sotto l’aspetto realizzativo, vi è comunque 
appostata una cifra significativa di € 75.000,00 che dimostra la volontà di muovere i dovuti 
passi in questa direzione. 
Va detto che è difficile riportare in un Bilancio fatto di numeri, gli innumerevoli incontri fatti 
con i proprietari delle aree dove queste grandi opere dovranno essere costruite, attività 
questa che non si vede ma richiede molta pazienza e tempi lunghi.     
 
 
Viabilità 
 
Per quanto riguarda la viabilità, sono previsti la sostituzione dell’apparato luminoso del  
semaforo all’incrocio Via C. Battisti Via Villa con luci a LED, che garantisce una maggiore 
luminosità, durata ed un basso consumo energetico; la riqualificazione dell’intera Via 
Rimembranze con la realizzazione di pista ciclopedonale a tutela ed incolumità degli 
alunni che si recano a scuola ed ovviamente di quanti la percorrono a piedi o in bicicletta; 
il completamento dell’asfaltatura di Via S. Stefano e Via Leonardo Da Vinci. 
 
 
Sicurezza 
 
Dalla fine del 1996, quando i cittadini vedanesi hanno dato il mandato a Lista per Vedano 
e di conseguenza alle amministrazioni che si sono sin qui succedute, di amministrare il 
paese, il tema della sicurezza è stato costantemente un punto di fondamentale 
importanza, lo dimostrano tutti gli interventi sin qui attuati, gli sforzi sostenuti per avere 
sempre la massima sorveglianza su tutto il territorio, in particolar modo dei punti più 
sensibili. 
 



Certamente si può sempre fare di più, ma non sempre quello che si vorrebbe fare è 
possibile, quello che sicuramente i cittadini devono sapere è che sarà sempre al massimo 
il nostro impegno per far sì che la sicurezza, in tutti i suoi aspetti, sia perseguita utilizzando 
tutte le forze disponibili, Polizia Locale, Carabinieri, oltre ai mezzi che di volta in volta si 
renderanno necessari. 
 
 
Commercio 
 
Sono sempre convinto, come scrivevo nella mia relazione di metà mandato, che il 
commercio sia un settore importante per la vita di un paese. 
 
Sono altrettanto convinto che il dialogo instauratosi con i commercianti vedanesi e che 
vede anche per quest’anno degli incontri già prefissati per la programmazione delle varie 
iniziative, non possa che portare ottimi risultati. 
 
Insieme cercheremo di convincere con i fatti, anche i commercianti un pò dubbiosi, che 
l’unione fa la forza e che il non partecipare non giova. 
 
Nel Bilancio 2009, è stata appostata una cifra di € 8.000,00 destinata ad acquistare delle 
strutture per lo svolgimento delle future manifestazione soprattutto nella stagione 
invernale. 
 
 
Servizi informatici 
 
Che il grado di informatizzazione all’interno della struttura Comunale abbia raggiunto dei 
livelli decisamente ottimi per Comuni delle nostre dimensioni, è un fatto acquisito e 
confermatoci anche da persone che a vario titolo collaborano con noi. 
 
Lo sforzo che ora dobbiamo fare è continuare a mantenere questo livello di qualità, come 
scrivevo nella mia relazione di metà mandato; la tecnologia, soprattutto in questo settore, 
compie delle evoluzioni in brevissimo tempo, da qui la necessità di effettuare nel corso del 
2009 un forte intervento nell’hardware del sistema. 
 
Ecco perché, come ho scritto all’inizio, la decisione di percorrere la strada del noleggio, 
dove a fronte di una spesa certa (canone), si trasferiscono al fornitore l’onere 
dell’efficienza e dell’aggiornamento del sistema informativo del Comune, mantenendone 
ovviamente il controllo. 
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